从"蜗居"到"宜居"

去了那么多城市,还是家乡最美

刘浩然出生于 1951 年 10 月 1 日,本来也打算取名"国庆" 但由于父亲名"国雄",为免与父亲同辈,所以取名"浩然",取"浩 然正气"之意。刘浩然觉得很幸运能和新中国同生日、共成长,见 证这些年来翻天覆地的变化。"人民对美好生活的向往,就是我 们的奋斗目标。"刘浩然对这句话感触颇深,正是因为我们党把 老百姓的需求放在第一位,把增进人民福祉作为一切工作的出 发点,人民生活水平才不断提高,每个平凡的小家庭也都发生了 很大的变化。



>>> 从"月工资 30 元"到"玩一趟 4 万元"

刘浩然 2011 年退休至今小日子 过得挺和美,儿子儿媳事业干得不错, 孙子孙女也乖巧懂事。儿孙不用操心, 刘浩然两口子的退休工资也够花了。 现在退休工资年年涨,他从1976年刚 工作时的 30 多元, 到 2011 年退休工 资 1000 元,再到上个月刚发到手的 3587 元, 工资是最初的 100 多倍。8 月 最后一周,全家抓住暑假的尾巴去三 亚度了个假。老夫妻加上儿媳、孙女和 孙子,体验了亚特兰蒂斯酒店的豪华, 享受了三亚水清沙白的风情, 潇潇洒

洒玩了5天,整个行程花费4万多元。 刘浩然说,这在以前是不敢想象的,那 时根本没有旅游的实力和想法, 更别 说是度假了。现在经济条件好了,刘浩 然全家每年都会外出旅游一趟。

无锡城市建设得越来越好,连续 三年蝉联内地宜居城市。刘浩然说, 去了那么多城市,还是家乡最美。随 着养老服务设施、养老政策越来越完 善, 老年人能享受到很多优惠和福 利,刘浩然一直说现在的老年生活很 充实很幸福。

>>> 从一年"下一次馆子"到周周"搓一顿"

刘浩然家有兄弟姐妹四个, 他是 老大。以前条件不好,早饭只能是稀粥 搭搭咸菜、萝卜干, 现在早餐可丰富 了,粥、蛋、馒头、牛奶、面包等等,花色 品种多了,营养也更全面。随着物质生 活越来越丰富, 刘浩然每天买菜要考 虑菜色丰富、荤素搭配,鱼虾肉都少不 了,每天满满一桌子菜是"标配"。儿子 一家四口每周会有三天回来吃饭,对 刘浩然不时学做的新菜式总是赞不绝

生活需要点"仪式感",时不时上 个饭店也是生活小康的表现之一。改 革开放以后,只有每年"十一"过生日 的时候, 刘浩然才会跟父母弟妹上饭 店吃一顿,现在,刘浩然跟儿子一家固 定在每周五去饭店"搓一顿"度周末。 今年"十一",他想趁这个举国欢庆的 日子请家人上饭店齐聚一堂,和祖国 同庆这个大好日子。

从"8 口人挤 100 平方米"到"老两口有 2 套房"

回忆起小时候, 住房条件虽说不 算太差,但全家8口人也是挤在一间 120 平方米的平房里, 哪像现在刘浩 然老两口就住着 127 平方米大的房 子,又宽敞又明亮。刘浩然说,家里的 老房子在河埒口万达广场身下,后来 拆迁分得了3套房,卖了1套,1套自 住,1套出租,"比上不足,比下有余"。 刘浩然表示很满足,虽说是大丁佳苑

的安置房,但小区环境挺好,出门乘坐 地铁公交也方便,晚饭过后还能去附 近的梁溪河边散散步。

随着祖国的兴旺, 生活也跟着一 起红红火火,幸福感满满的。刘浩然有 个心愿,希望保持身体健康,过几年钱 袋子能更鼓,到时候可以买栋小别墅 养老,同时也祝愿祖国更加繁荣昌

(晚报记者 潘凡/文、摄)

报效祖国青春无悔

1450 名新兵踏上征程

昨天下午,无锡火车站南广场 列列英姿飒爽的年轻人排成长 队,等候祖国的召唤。他们将与最 近几天踏上北上南下的列车,开启 崭新的人生历程。据了解,今年无 锡共有 1450 名适龄青年踏上军营 路,其中大学生占比达到83%。

爸爸的深情,在儿子 行囊里放一枚党徽

昨天, 佩戴着党徽的戴先生 在送行的家长中特别醒目。"我儿 子叫戴盛玮,这次要去安徽部 队",戴先生说,儿子正在江苏大 学读公共事业管理,才大二。端午 节回家时就和他商量,学校已开 始征兵宣传, 他想去部队锻炼一 下。知道这是儿子从小的梦想,戴 先生选择了全力支持。"把初心印 在军营里,把使命融入行动中", 他说,希望儿子能在部队建功立 业。担心部队的艰苦训练会让儿 子退缩,临行前,他把自己戴过的 一枚党徽庄重地装进一个小盒子 里,还附上了一张小纸条"好好工",本中里个写上"扩展"。 ,这也是全家人的鼓励。

对于当兵这件事,许多家长都 持支持态度。市民孙女士表示,儿 子是大一通过学校宣传报名参军 的。一天晚上,他突然打电话回来 和爸爸说他想参军,父母当时觉得 有点小意外。他们家是一个军人家 庭,孩子的外公和舅舅都是军人, 儿子从小就耳濡目染,军人的形象 在他心目中高大神圣,参军是他的 梦想。虽然这次参军很突然,但全 家人都为他感到骄傲。市民梁先生 也表示,作为家长,之前没和孩子 谈过当兵的事,但孩子从学校了解 到去军营是适龄青年应尽的义务, 主动报了名。在他看来,孩子的梦 想值得推一把,全家也希望孩子能 在部队里好好锻炼。

年轻人马景涛昨天也将踏上 行程,家人说他打小的愿望就是 当兵。这次人伍,他要出发前往四 川绵阳, 这也是他第一次离家这 么远。所有人都为他成为一名新 兵而开心骄傲,这种好心情压过

了去远方的伤感与不舍, 马景涛 爸爸在孩子出发前激动地朝他喊

辞别父老乡亲,今年 当兵小伙更独立

1996 年出生的李柏臣是四川 人,父母和外公都是军人。他今年 从江南大学物联网专业毕业,毅 然决定踏入部队,实现自己的军营 梦。"大学给了我自由思考的空间, 我想做些有意义的事",李柏臣说, 去军营一定会对自己的一生都有 所帮助,那里的秩序感正是他所缺 少的。这次去部队,他就带了几件 日常服装和自己喜欢的书。距离太 远,他没让父母送行,只是彼此互 通了电话,祝福一番。

从藕塘职教园区毕业的刘贤 德是宿迁人,隔天才从老家赶到 无锡。尽管是家中的独子,他也没 让家人前来送行。"我是主动报名 的,从小就看爱军事题材的电视 剧",刘贤德说,他期待到部队去 锻炼自己。他的身体条件和视力 都相当棒,这次将前往空军部队 得知他的"蓝天梦",同学们都纷 纷给他送去了"加油干"的祝福。

年轻人陈乾菁是一名烈士后 人,他从小就听父亲讲太公的革命 事迹,每年清明节也会去太公墓前 点燃一支香。"我本来就喜欢军旅 题材的各种影片",陈乾菁表示,他 义无反顾地想去当兵,2018年遗 憾未能留在部队,今年决定再次人 伍。据了解,像陈乾菁这样的二次 人伍的年轻人今年至少有十多个, 军营对年轻人的吸引力可见一斑。

据介绍, 今年无锡共有上万 名年轻人报名参军,本次择优录 取了1450名适龄青年。海南、新 疆、西藏、青海、云南、黑龙江等地 选择无锡兵的部队不在少数,兵 种也几乎覆盖了海陆空等全兵 种。本次无锡兵源中大学生比例 约为83%,比去年提升了2个百 分点。江阴征兵办的陶科介绍说, 城镇户籍的兵源基本已没有初中 (黄孝萍 李凝晖)

江阴 400 余热血青年 当兵报效祖国

本报讯 江阴 400 余名热血 青年当兵报效祖国,17日起,江 阴新兵开始陆续启程离开家乡, 奔赴兵营开始更加精彩的人生。

响起铿锵嘹亮的宣誓声,庄 严而坚定,新兵们在领誓人的带 领下进行了人伍宣誓。通过庄严 的宣誓,新兵战士们牢记我军性 质宗旨, 做忠实履行历史使命的 新时代革命军人。欢送会现场,鼓 励全体新兵到了部队后努力加强 政治理论学习,不断提高思想政 治素质;切实履行兵役义务,服从 命令、听从指挥、尊重领导、团结 同志,苦练杀敌本领,时刻效忠祖 国;严守纪律,培养和造就优良的 品质和作风, 切实担负起维护祖 国安全统一和社会稳定的神圣使 命,为人民争光。

(宋超)